

СТ А Н О В И Щ Е

за научната дейност на д-р Веселин Пенчев Петков за участие в конкурс за академичната длъжност „Доцент“ по област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.4. Науки за Земята (Социална и икономическа география) обявен от Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“, в ДВ., бр. 20/10.03.2020 г.

Автор на становището: проф. д-р Светла Димитрова Станкова, професионално направление 4.4. Науки за Земята, научна специалност „Геоморфология и палеогеография“, Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“

Единствен кандидат в конкурса за академичната длъжност „доцент“ за нуждите на Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“ е д-р Веселин Пенчев Петков. Той работи в областта на социалната и икономическа география. Автор е на 32 научни публикации. Автор и съавтор на монографии – „Културен туризъм, туристи, дестинации в България“ и „География на населението, селищата и регионите в България“.

За конкурса д-р Веселин Петков представя 34 научни труда (32 статии и 2 монографии). Те са публикувани в тематични Сборници, Списания и Годишници, издадени у нас и в чужбина, на кирилица (16) и латиница (16). От всички предложени публикации 10 са публикувани в чужди издания – в Румъния, Португалия, Хърватска, Бразилия, Индия, Чили, Гърция и Северна Македония. От общия брой на публикациите 12 са в световна база данни Web & Science и др. издания с Scientific Journal Impact Factor, Cosmos Impact Factor, Eurasian Scientific Journal Index, Scholar Article Impact Factor. Останалите 21 публикации са публикувани в неиндексирани издания, като 10 от тях са публикации в резултат на изнесени доклади в национални и международни форуми. Д-р Веселин Петков представя справка за 59 забелязани цитирания на публикации.

Д-р Веселин Петков притежава необходимите минимални национални наукометрични показатели в професионалното направление 4.4. Науки за Земята по всички

Публикациите са свързани с проблеми на географията на населението и селищата (12), география на туризма (11). Останалата част от трудовете (11) основно засягат проблеми на планиране, провеждане и анализ на теренните географски практики по обществена география, културната география и геоикономически аспекти на България в ЕС, и като част от балканското културно-географско и икономическо пространство, също така и медицинска география.

Научните трудове на д-р Петков са резултат от индивидуални и колективни изследвания с български учени. Кандидатът показва богат опит в работата по научни програми и проекти – 18 на брой (7 национални и 11 вътрешноуниверситетски проекта на Шуменския университет).

Преподавателската дейност на д-р Петков протича в съответствие с учебните планове и програми, разработени по специалности и дисциплини в Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“. Води семинарни и лабораторни упражнения в ОКС „Бакалавър“ (специалности „География и биология“, „История и география“, „География и регионална политика“) по дисциплините – География на населението и селищата, География на производството и световното стопанство, Социално-икономическа география на България, Културна география, Териториално развитие и селищно устройство на България и др.

Научен ръководител и консултант е на 3 дипломанта в областта на Географията на туризма, Географията на населението и селищата и Социално-икономическата география на България.

През 2018 и 2019 г. участва в програмата Еразъм+ с цел преподаване в Университет Порто, Португалия.


Член е на Българското географско дружество и Асоциацията на професионалните географи и регионалисти.

В резултат на научно-изследователската работа д-р Веселин Петков има приноси главно в: 1) изследванията върху пространствената организация на туризма в България с отчитане на териториалните диспропорции; 2) Определяне на социокултурния профил на българския и чуждестранния турист, практикуващ културен туризъм в област Шумен; 3) Изследване на основните проблеми в селските територии на България; 4) Задълбочени селищни и демографски проучвания върху територията на Добруджа; 5) Ранжиране на по-голяма част от селищата в изследваните територии по степен на обезлюдяване като е затвърдена схемата за съотнасяне на селищата в различни качествени групи според степента им на депопулация и др.

Прегледът на неговото научно творчество затвърждава убеждението ми, че д-р Веселин Петков е инициативен, продуктивен млад учен, със знания, умения и натрупан научно-изследователски опит в областта на социалната и икономическа география, със специализация в география на туризма, населението и селищата. Всичко това се потвърждава от научните публикации.

Заклучение. Кандидатурата на д-р Веселин Пенчев Петков отговаря на всички законови изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. Той има ясно очертан профил на научно-изследователската дейност. С оглед на казаното, позволявам си да препоръчам на Почитаемото жури да гласува за избирането на д-р Веселин Пенчев Петков за академичната длъжност „доцент“ в областта висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 4.4. Науки за Земята (Социална и икономическа география) за нуждите на Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“.

Шумен, 15.08.2020 г.


Проф. д-р Светла Станкова